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Ata da 30ª Sessão Ordinária de 3 de setembro de 2021.
1º Período Legislativo Ordinário - 18ª Legislatura.

Presidência: Julio Antonio Mariano, Thiago Vieira Nunes e Diego Gouveia da 
Costa.

Secretaria: Antonio José Alves Miranda e William da Silva Albuquerque.
Vereadores Presentes: Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte Pedroso, 
Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araújo Nunes, Israel 
Francisco de Oliveira, José Alexandre Pierroni Dias, Julio Antonio Mariano, Newton 
Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Rogério Jean da 
Silva, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque.
Vereadores Ausentes: Marcos Roberto Martins Arruda.

Início dos trabalhos às 14:16.
Expediente:

Leitura de um trecho da Bíblia Sagrada e de um artigo da Declaração Universal dos 
Direitos Humanos pelo Vereador Rogério Jean da Silva.

1. Leitura e votação da Ata da 29ª Sessão Ordinária, de 03/09/2021;
2. Leitura e votação da Ata da 49ª Sessão Extraordinária, de 03/09/2021;
3. Leitura e votação da Ata da 50ª Sessão Extraordinária, de 03/09/2021. As Atas 

foram aprovadas por unanimidade, em única discussão e votação nominal, com 
quórum de maioria simples;

4. Requerimento Nº 176/2021-L, de 03/09/2021, de autoria do Vereador Rogério Jean 
da Silva, que “Solicita a inclusão do Requerimento Nº 175/2021, em regime de 
tramitação de urgência especial, na pauta da 30ª Sessão Ordinária, de 03/09/2021”. 
Aprovado por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de 
maioria absoluta.

Projetos do Executivo:
1. Projeto de Lei Nº 92/2021-E, de 02/09/2021, de autoria do Poder Executivo, que 

“Dispõe sobre o sistema de estacionamento rotativo nas vias e logradouros públicos 
do Município e autoriza a outorga da concessão do sistema de estacionamento 
rotativo zona azul no Município de São Roque e dá outras providências;

2. Projeto de Lei Complementar Nº 4/2021-E, de 02/09/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que “Altera a Lei Complementar Nº 93, de 20 de setembro de 2017, que 
dispõe sobre o Imposto Sobre Serviço de Qualquer Natureza”;

3. Projeto de Lei Complementar Nº 5/2021-E, de 03/09/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que “Altera a Lei Complementar Nº 107, de 16 de março de 2021 e dá 
outras providências”.

Projetos do Legislativo:
1. Projeto de Lei Nº 65/2021-L, de 05/08/2021, de autoria do Vereador José Alexandre 

Pierroni Dias, que “Institui o Programa de Mapeamento Socioeconômico de Pessoas 
com Deficiência ou Mobilidade Reduzida na Estância Turística de São Roque e dá 
outras providências”.

Requerimentos:
1. Vereador Rogério Jean da Silva: Nº 175 – “Solicita informações a respeito da 
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dispensa de licitação para concessão onerosa dos serviços funerários em nosso 
Município, bem como das Concorrências Públicas suspensas”.

Indicações:
1. Vereador Antonio José Alves Miranda: Nº 913 – “Indica providências, junto ao 

Departamento de Obras, visando o conserto da malha asfáltica da Rodovia Quintino 
de Lima, na altura do Km 12,5, conforme foto anexa”;

2. Vereador Clovis Antonio Ocuma: Nº 881 – “Indica poda de árvores no Paulistano, 
localizado na Avenida Santa Rita, Vila Santa Rita”; Nº 882 – “Indica "operação tapa-
buraco" para a Rua Antonio Meleiro, no Jardim Flórida”;

3. Vereador Guilherme Araujo Nunes: Nº 915 – “Indica a criação do projeto ‘ParCão’, 
um espaço de convívio entre os cachorros e seres humanos com o principal objetivo 
de socializar os cachorros, diminuir o stress, a agressividade e contribuir para uma 
melhor relação com as pessoas”;

4. Vereador José Alexandre Pierroni Dias: Nº 914 – “Solicita o cumprimento da Lei 
Estadual nº 16.785, de 03/07/2018, que: ‘Dispõe sobre o uso do nome afetivo nos 
cadastros das instituições escolares, de saúde ou de cultura e lazer para crianças e 
adolescentes que estejam sob guarda da família adotiva, no período anterior à 
destituição do pátrio poder familiar’”;

5. Vereador Rafael Tanzi de Araújo: Nº 896 – “Indica a finalização da pista de 
caminhada do "Estádio Pé de Vento" em Maylasky”; Nº 897 – “Indica a troca do 
gramado e drenagem do Campo de Maylasky”; Nº 898 – “Indica a troca de areia no 
campo de areia à beira da Rua Benedito dos Santos Caparelli”; Nº 899 – “Indica a 
limpeza da linha férrea desde a Estação até a passagem do Jardim Ponta Porã com 
Maylasky”; Nº 900 – “Indica a construção de um parque infantil no Bairro Vila Vilma”; 
Nº 901 – “Indica a construção de uma ‘Academia ao ar livre’ no Jardim Ponta Porã e 
Vinhas do Sol”; Nº 902 – “Indica a pavimentação das vias: Estrada Margarida Korte, 
Estrada dos Pessegueiros, Rua Carlos Leitão e Rua Padre Camacho”; Nº 903 – 
“Indica o motonivelamento e cascalhamento de todas as ruas do Loteamento Morada 
dos Pássaros, Capela do Cepo”; Nº 904 – “Indica a limpeza e retirada de entulhos do 
terreno público na Rua Roque Gonzales”; Nº 905 – “Indica a urgente realização de 
"operação tapa-buraco" em todas as ruas do Distrito de Maylasky”;

6. Vereador Thiago Vieira Nunes: Nº 893 – “Solicita a realização dos serviços de 
roçada na Rua Antônio Oliveira Pinto (‘linha velha’)”; Nº 894 – “Solicita a manutenção 
da Estrada da Cachoeirinha, Bairro do Sorocamirim”; Nº 895 – “Solicita a realização 
dos serviços de roçada na Rua Domingos Scoparo, localizada em São João Velho”; Nº 
906 – “Solicita a realização dos serviços de capinação, limpeza e roçada na Estrada 
do Paiol, Fazenda Roma, São João Novo”;

7. Vereador William da Silva Albuquerque: Nº 883 – “Solicita a realização de estudos 
técnicos e autorização para instalação de sede própria da Guarda Municipal, na 
esquina da Avenida Euclydes de Arruda, esquina Avenida Varanguera, em frente ao 
Naco Base, na região do Guaçu”; Nº 884 – “Solicita a realização da "operação tapa-
buraco" em todas as vias públicas do Bairro Paisagem Colonial, Jardim Conceição e 
Vila Amaral”; Nº 885 – “Indica a criação da ‘Patrulha Rural’ da Guarda Municipal no 
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Município de São Roque”; Nº 886 – “Indica a realização de ‘operação tapa-buraco’ em 
toda a extensão da Estrada Turística Angolana”; Nº 887 – “Indica poda das árvores na 
Rua José Daniel Arnóbio, ao lado da Câmara Municipal”; Nº 888 – “Indica a 
pavimentação do final da Estrada Duarte Coelho Pereira, Paisagem Colonial”; Nº 889 
– “Indica a solicitação do Ofício Nº 1232/2021, que: ‘Solicita ao Poder Executivo a 
implantação de uma rotatória com colocação de tachão de sinalização viária, na 
esquina da Rua Gérbera com a Rua Solidariedade, localizada no Conjunto 
Habitacional Lago dos Patos, no Bairro Paisagem Colonial”; Nº 890 – “Indica a 
solicitação do Oficio Nº 1262/2021 ‘Solicita a colocação de um redutor de velocidade 
na Rua dos Jesuítas, em frente ao imóvel Nº 102, bairro Paisagem Colonial’”; Nº 891 – 
“Reitera a Indicação Nº 641/2021, que ‘Solicita a elaboração de Projeto de Lei visando 
criar o ‘IPTU SOCIAL’, para moradores que vivem em situação de vulnerabilidade 
social no Município de São Roque’; Nº 892 – “Reitera a Indicação Nº 534/2021, que 
‘Indica ao Poder Executivo a aquisição de 1 (um) Drone (RPA) para implantação de 
videomonitoramento aéreo a ser realizado pela Guarda Municipal de São Roque’”;

Moções:
1. Vereadores(as) Claudia Rita Duarte Pedroso, Newton Dias Bastos, Rafael Tanzi 

de Araújo, Diego Gouveia da Costa, Julio Antonio Mariano, Antonio José Alves 
Miranda, Clovis Antonio Ocuma, Rogério Jean da Silva e Israel Francisco de 
Oliveira: Nº 323 – “De Pesar pelo falecimento da estimada Senhora Márcia Luiza 
Magalhães Vaz”;

2. Vereador Diego Gouveia da Costa: Nº 322 – “De Pesar pelo falecimento da 
estimada Senhora Maria da Glória Inácio”;

3. Vereadores(as) Diego Gouveia da Costa, Antonio José Alves Miranda, Claudia 
Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Guilherme Araujo Nunes, Israel 
Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Paulo Rogério Noggerini Júnior, 
Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes, William da Silva Albuquerque, 
Rogério Jean da Silva e José Alexandre Pierroni Dias: Nº 324 – “De Pesar pelo 
falecimento do estimado Senhor Luis Carlos Durães”;

4. Vereadores(as) Diego Gouveia da Costa, Marcos Roberto Martins Arruda, Clovis 
Antonio Ocuma, Claudia Rita Duarte Pedroso e Antonio José Alves Miranda: Nº 
318 – “De Pesar pelo falecimento do estimado Senhor Roque Silveira”;

5. Vereadores Israel Francisco de Oliveira, Newton Dias Bastos, Julio Antonio 
Mariano: Nº 319 – “De Pesar pelo falecimento da estimada Senhora Clara Delgado da 
Silva ‘Dona Tica’”.

Matérias analisadas no expediente:
1. Moções de Pesar: a Mesa Diretora as encaminhará;
2. Indicações: a Mesa Diretora as encaminhará.

Tribuna:
Fizeram uso da Tribuna os Vereadores: 1) José Alexandre Pierroni Dias: Abre seu 
pronunciamento tratando da Santa Casa de Misericórdia de São Roque, relatando que 
na tarde do dia 2 de setembro, houve um acúmulo de pacientes na instituição, com 
uma única médica tendo de se desdobrar para realizar uma série de atendimentos, 
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situação que revolta os cidadãos, entre os quais encontravam-se até mesmo pacientes 
oncológicos e portadores de doenças em fase terminal. Protesta, pontuando que em 
tal cenário é imprescindível a presença de mais médicos, a fim de que seja atendida 
satisfatoriamente a alta demanda. De nada serve o aumento de impostos se a 
população é mal assistida, argumenta o vereador. Clama por dignidade para com a 
saúde das pessoas; afirma o vereador que alta arrecadação não basta se não há 
planejamento e organização. Quanto à saída da gestora Sra. Taís do cargo de 
administradora interina da Santa Casa, o vereador questiona o que teria acontecido, 
considerando os anteriormente propalados elogios ao trabalho da gestora. Sugere que 
se trata de um problema de planejamento a longo prazo, e registra que a população se 
sente enganada com tal postura. Comenta que vereadores e população tendem a se 
animar diante do início de um novo trabalho, dizendo que “até o Dória acreditou no 
Bolsonaro”, mas que, com o tempo, a verdade precisa necessariamente aparecer, 
“limpa e cristalina como a água”. Faz votos de que providências sejam tomadas 
quanto ao atual estado de coisas da Santa Casa, pontuando que a gestão anterior 
investiu fortemente na instituição, revitalizando a capacidade de atendimento da 
mesma; 2) Newton Dias Bastos; e 3) Rafael Tanzi de Araújo e 4) Rogério Jean da 
Silva.

Ordem do Dia:
1. Projeto de Lei Nº 59/2021-L, de 27/07/2021, de autoria do Vereador Julio Antonio 

Mariano, “Institui medidas para promover a segurança, a prevenção, a proteção e o 
combate à violência contra profissionais do ensino no município da Estância Turística 
de São Roque e dá outras providências”. Aprovado por unanimidade em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.

2. Projeto de Lei Nº 90/2021-E, de 25/08/2021, de autoria do Poder Executivo, “Altera a 
Lei Municipal Nº 4.292, de 09 de outubro de 2014 e dá outras providências”. Aprovado 
por unanimidade em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria 
simples.

3. Projeto de Lei Complementar Nº 3/2021-E, de 09/06/2021, de autoria do Poder 
Executivo, que “Altera a Lei Complementar Nº 23, de 22 de dezembro de 2003”. O 
Vereador José Alexandre Pierroni Dias requereu verbalmente o adiamento da 
discussão da propositura. O requerimento verbal foi rejeitado por 10 (dez) votos 
contrários, dos Vereadores(as) Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte 
Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, 
Israel Francisco de Oliveira, Paulo Rogério Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, 
Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque, a 3 (três) votos favoráveis, dos 
Vereadores José Alexandre Pierroni Dias, Newton Dias Bastos e Rogério Jean da 
Silva, em única discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples. 
Durante parte da discussão da propositura, a transmissão pública online via Facebook 
teve problemas técnicos com os comentários realizados na própria plataforma. A 
transmissão pública em si, todavia, permaneceu em pleno funcionamento durante todo 
o transcorrer da sessão. Face a isso, o Vereador Rogério Jean da Silva requereu 
verbalmente a suspensão da sessão até que o problema fosse solucionado. O 
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requerimento verbal foi rejeitado por 10 (dez) votos contrários, dos Vereadores(as) 
Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, 
Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Paulo 
Rogério Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes e William da 
Silva Albuquerque, a 3 (três) votos favoráveis, dos Vereadores José Alexandre 
Pierroni Dias, Newton Dias Bastos e Rogério Jean da Silva, em única discussão e 
votação nominal, com quórum de maioria simples. Emendas Nºs 2, 3 e 4, todas as 
três de autoria dos Vereadores(as) Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte 
Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, 
Israel Francisco de Oliveira, Julio Antonio Mariano, Paulo Rogério Noggerini Junior, 
Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque. A 
Emenda Nº 2 foi aprovada por unanimidade em primeira discussão e votação nominal, 
com quórum de maioria absoluta. As Emendas Nºs 3 e 4 foram aprovadas por 11 
(onze) votos favoráveis, dos Vereadores(as) Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita 
Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Newton Dias Bastos, Paulo Rogério Noggerini 
Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque, a 
2 (dois) votos contrários, dos Vereadores José Alexandre Pierroni Dias e Rogério Jean 
da Silva, em primeira discussão e votação nominal, com quórum de maioria absoluta. 
Durante a discussão da referida propositura, o Vereador Diego Gouveia da Costa 
solicitou que fosse registrado em ata o pronunciamento do Vereador José Alexandre 
Pierroni Dias, notadamente quanto à suposta falta de medicamentos em postos do 
município, pontuando ainda que aguardaria a especificação dos medicamentos em 
falta para providenciar o quanto antes as necessárias medidas junto aos responsáveis 
pela questão. Sintetiza-se a fala do Vereador José Alexandre Pierroni Dias a seguir: 
Referindo-se ao pronunciamento imediatamente anterior do Vereador Rogério Jean da 
Silva, o Vereador José Alexandre Pierroni Dias afirmou que a alegada motivação, por 
parte do Poder Executivo, para o aumento de tributação incluso no Projeto de Lei 
Complementar Nº 3/2021-E, que seria a de tendência de queda na arrecadação, não 
se sustenta diante dos dados apresentados na própria mensagem que acompanha a 
referida propositura: em 2019, R$ 6,7mi; em 2020, R$ 5,019mi; em 2021, até o mês de 
junho, R$ 4,205mi, com mais seis meses de arrecadação pela frente. Argumenta que 
a população ainda está em fase de recuperação econômica dos danos causados pela 
pandemia, e que não há iniciativas no sentido de redução do IPTU, por exemplo, num 
momento em que as pessoas precisam ‘viver melhor, comer melhor se vestir melhor’, 
entre outras necessidades. Critica o Poder Executivo afirmando que, na verdade, a 
preocupação com a arrecadação se dá em virtude do fornecimento de subsídios 
desmedidos para empresa de transporte, e que, em vez disso, relevante seria: 
direcionar recursos para a saúde, tomando providências quanto a postos de saúde 
que têm sofrido com a falta de determinados medicamentos; atentar-se às estradas 
esburacadas ou sem e/ou cascalhamento do município, tendo em vista a vindoura 
época de chuvas; a falta de atenção para com os rios da cidade; a falta de 
escalonamento de guardas; faz o alerta de que, nas próximas eleições, o país 
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demonstrará a sede de mudança nas urnas, e que as eleições municipais também não 
tardarão a chegar. O Projeto de Lei Complementar Nº 3/2021-E foi aprovado por 10 
(dez) votos favoráveis, dos Vereadores(as) Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita 
Duarte Pedroso, Clovis Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo 
Nunes, Israel Francisco de Oliveira, Paulo Rogério Noggerini Junior, Rafael Tanzi de 
Araújo, Thiago Vieira Nunes e William da Silva Albuquerque, a 3 (três) votos 
contrários, dos Vereadores José Alexandre Pierroni Dias, Newton Dias Bastos e 
Rogério Jean da Silva, em primeira discussão e votação nominal, com quórum de 
maioria absoluta.

4. Requerimento Nº 175/2021. Rejeitado por 10 (dez) votos contrários, dos 
Vereadores(as) Antonio José Alves Miranda, Claudia Rita Duarte Pedroso, Clovis 
Antonio Ocuma, Diego Gouveia da Costa, Guilherme Araujo Nunes, Israel Francisco 
de Oliveira, Paulo Rogério Noggerini Junior, Rafael Tanzi de Araújo, Thiago Vieira 
Nunes e William da Silva Albuquerque, a 3 (três) votos favoráveis, dos Vereadores 
José Alexandre Pierroni Dias, Newton Dias Bastos e Rogério Jean da Silva, em única 
discussão e votação nominal, com quórum de maioria simples.

Explicação Pessoal: 
Pronunciaram-se em Explicação Pessoal os Vereadores(as): 1) Antonio José Alves 
Miranda; 2) Claudia Rita Duarte Pedroso; 3) Diego Gouveia da Costa e 4) Israel 
Francisco da Silva. O Vereador Rogério Jean da Silva pronunciou-se na condição de 
líder do bloco parlamentar “Bancada Legislativo Responsável”, utilizando-se do prazo 
regimental de até 5 (cinco) minutos. Consoante preceitua o §5º do Art. 1º da Resolução 
nº 04, de 08 de janeiro de 2021, o vídeo do pronunciamento dos Vereadores nesta 
sessão consta, na íntegra, no sítio de internet da Câmara e no Canal Oficial do 
Youtube, que podem ser acessados por meio dos links: 
http://www.camarasaoroque.sp.gov.br/ e 
https://www.youtube.com/watch?v=P34rsn6Cis0.

Encerram-se os trabalhos às 17h01min.

JULIO ANTONIO MARIANO 
Presidente

THIAGO VIEIRA NUNES 
1º Vice-Presidente

DIEGO GOUVEIA DA COSTA
2º Vice-Presidente

ANTONIO JOSÉ ALVES MIRANDA
1º Secretário

WILLIAM DA SILVA ALBUQUERQUE
2º Secretário
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